

В Европе трудно найти более тесные и близкие отношения между двумя государствами, чем отношения между Эстонией и Финляндией, отметил президент Тоомас Хендрик Ильвес, который встретился сегодня с прибывшим с двухдневным государственным визитом президентом Финляндии Саули Нийнистё.

Глава Эстонского государства назвал отношения наших стран уникальными во многих сферах, а Финляндию – близким другом и союзником, как в региональном масштабе, так и в Европейском Союзе.

Финляндия является для Эстонии и первым экономическим партнером, наши экономики переплетаются всё больше, сказал президент Ильвес, надеясь, что это партнерство может стать частью экономического роста обеих наших стран. Он привел в качестве примера сотрудничество в ИТ-сфере, где можно развиваться быстрыми темпами, достигая оживления всей экономики в целом.

Глава Эстонского государства напомнил, что Финляндия присоединилась к работе действующего в Таллине Центра киберзащиты НАТО, а эстонские военнослужащие проходят службу в составе финского подразделения в миссии ООН по обеспечению мира в Ливане.

Президенты Ильвес и Нийнистё сосредоточились на встрече в большой степени на кризисах, с которыми столкнулся в настоящее время Европейский Союз: это кризис с заложниками, продолжающийся во многих государствах экономический кризис, рост популизма и экстремизма, сложная и порой агрессивная ситуация с безопасностью в соседних с Европейским Союзом странах. Главы государств выразили общую обеспокоенность по поводу будущего и отметили, что важно уделять всё больше внимания смягчению сомнений и страхов граждан.

Говоря о важности Европейского Союза, президент Ильвес отметил, что «мы должны вспомнить, где бы мы были без Европейского Союза, какой была бы альтернатива, учитывая наше географическое положение».

Президенты Эстонии и Финляндии подтвердили, что во имя сохранения единого Шенгенского визового пространства мы все должны приложить серьезные усилия, а также что путешествие без пограничного контроля имеет большое значение и для предпринимателей, и для других людей.

«Одной из сильных сторон Европейского Союза является наше единство, солидарность и лидеры, которые имеют смелость принимать решения. Всё это нам сейчас особенно необходимо», - сказал президент Ильвес.

Президент Нийнистё встретится также со спикером Рийгикогу Эйки Нестором и премьер-министром Таави Рыйвасом. Государственные главы Эстонии и Финляндии примут участие в форуме на тему будущего экономики „FinEst Future Forum“, который пройдет в Центре инноваций и предпринимательства Mektory Таллиннского технического университета. В честь президента Финляндии Саули Нийнистё и его супруги Йенни Хаукио президент Ильвес и Иева Ильвес дадут государственный ужин.

Завтра президенты встретятся с учащимися Вильяндиской гимназии и дадут им школьный урок в форме вопросов и ответов. Президент Нийнистё также посетит родной хутор своего эстонского коллеги в Эрма, Вильяндимаа.

Супруга президента Финляндии Йенни Хаукио и Иева Ильвес посетят Художественный музей KUMU, Финскую школу в Таллинне, а также Музей прибрежного народа в Виймси и Эстонский музей под открытым небом. Также планируется посещение Института эстонского языка и Эстонского центра дизайна в Культурном котле. Кроме того, посетят Эстонский центр фольклорной музыки в Вильянди, где будет дан обзор работы Вильяндиской академии культуры и деятельности по сохранению и продвижению фольклорной культуры.

Канцелярия Президента Республики  
Отдел связей с общественностью